

Илимский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания девятый
Выходит 2 раза в неделю
село ИЛИМСК Советская №3

№ 95 (570)

23 ноября 1940 г. суббота || Цена № 8 копеек

Подхватим почин черепановцев!

Летом нынешнего года колхозники Черепановского района Новосибирской области в помощь своим школам к учебному году провели ряд воскресников. Благодаря этому все школы района были досрочно отремонтированы, снабжены топливом и другим всем необходимым для школ.

Этому примеру последовали тысячи колхозников других районов и областей. Они поняли и подхватили указание Наркома проса о перестройке работы сельских школ и приобщения их к практике и производственной колхозной жизни.

Работа школы должна идти в дружном сотрудничестве с семьей и общественной ответственностью.

Поддерживая почин черепановцев, мы, родители учащихся с. Н-Илимска берем на себя следующие обязательства:

Обеспечить все условия для повседневного посещения школ учащимися Н-Илимской школы, не допустить ни одного случая опозданий и отсева учащихся из школы.

В течение 3 и 4 четвертях учебного года путем организации субботников обеспечить полностью школу дровами на будущий учебный год.

Оказать помощь в ремонте школы, в приобретении новых и починке старых скамеек, стульев, столов и т. д. Держать

со школой тесную связь. Добиться выделения учебного участка. Возглавить юннатское движение среди учащихся. Для руководства агротехническими и руководящими кружками выделить опытных колхозников и служащих.

Совместными усилиями, дружной работой общественной и школы добиться отличной успеваемости и дисциплины учащихся.

Организовать систематическую педагогическую пропаганду о связи школы с родителями, всеми мерами бороться за повышение культурного уровня, ликвидацию безграмотности среди родителей.

Проведение данных мероприятий возложить на родительский комитет.

Мы призываем всех колхозников района, служащих, комсомольцев последовать нашему примеру и всячески оказывать помощь школам. Оказывать же помощь есть в чем; у вас могут быть другие условия, например, оборудование интернатов, регулярно подвозить детей к школе, организовать каютки учащимся и т. д.

Подхватывайте, товарищи, почин общественности Черепановского района! Крепите дружбу и связь между общественностью и школой.

(ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО ОБЩИМ РОДИТЕЛЬСКИМ СОБРАНИЕМ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ С. Н-ИЛИМСКА).

СОБРАНИЕ ТУБИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

14 ноября состоялось общее партийное собрание кандидатской группы колхоза „Красный партизан“ (д. Туба) с участием коммунистов колхозов: „Красный луч“ (д. Корсукова), им. Кагановича (д. Зарубина). С докладом об авангардной роли коммунистов выступил секретарь партгруппы тов. Жмуров И. С. Он охарактеризовал деятельность каждого коммуниста.

После доклада начались оживленные выступления коммунистов. Тов. Жмуров М. М. рассказал собранию как он добился хороших успехов в кузнечном деле. Тов. Зарубин И. М. рассказал как он осуществляет руководство колхозом.

Выступающие отмечали недостатки отдельных коммунистов, которые плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Коммунист тов. Зарубин М. С. за 2 года только элементарно ознакомился с содержанием первой главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, а в настоящее время даже не имеет учебника.

Затем выступил тов. Васильев К. В., который отметил недостатки отдельных коммунистов и указал коммунистам, какими они должны быть на производстве, в быту и во всех отношениях. Он указал на огромную роль коммунистов в развертывании социализма за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке в 1941 году, в завершении хозяйственных работ и подготовке к весенне-посевной кампании будущего года.

Собрание прошло с большой активностью.

ЗАРУБИН И.,
зав. Тубинской избой читальной.

НЕ ОТРЫВАТЬ ДЕТЕЙ ОТ УЧЕБЫ

Отрывая детей от учебы, некоторые родители не продумывают того, что этим они совершают большую ошибку, оставляя своих детей „неучами“.

Неправильно также поступают родители, когда оставляют учащихся дома работать по хозяйству, увеличивая тем самым число прогулов и опозданий на уроки.

Вот, например, Москвин И. И. и Зарубин А. А. (д. Баларма) систематически задерживают своих детей

дома, а Ширшов С. В. (д. Карапчанка) совсем отнял своего сына от школы.

Постановление Иркутского областного Совета депутатов трудящихся от 13 февраля 1940 года о введении всеобщего обязательного начального обучения указывает, что родители, злостно срывают обучение своих детей, должны привлекаться к ответственности (наложение штрафа до 100 рублей или принудительная работа сроком до одного месяца).

датель Совета Народных Комиссаров Иностранных Дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов отправил ст. советско-германской границы г. Гитлеру телеграмму следующего содержания:

„Рейхсканцлеру Германии г. Гитлеру. Берлин.

Покидая пределы Германии, прошу Вас, господин Рейхсканцлер, принять благодарность за радушный прием, оказанный мне в Германии“.

МОЛОТОВ. Малкия, 14 ноября 1940 года.

Воспитатели и воспитанники

В районном Доме культуры состоялось общее собрание родителей, учителей и представителей общест. веаности села Н-Илимска. На собрании был заслушан и обсужден доклад директора средней школы тов. Куклина „Школа семьи и общественность“.

В итоге 1-ой четверти успеваемость учащихся Н-Илимской средней школы очень низкая (61%). Собрание отметило, что виновны в этом не только дирекция, учащиеся, но и родители. Так, т. т. Белобородов В. М., Чуварев Н. Н., Сахаровский И. Г. и др., не смотря на то, что их дети отстают в учебе, неохотно зайти в школу и выяснить причину отставания, побеседовать с учителями. Нужно полагать, что они сами виновны в неуспеваемости своих детей, не следят за их учебой и выполнением заданий на дому.

Родители должны больше рессоваться учебой детей даже и тогда, когда они хорошо учатся.

В практике нередко бывают и такие случаи, когда учащиеся, окончив школу и перейдя работать на производство или в колхоз, оказываются прогульщиками и летунами. Следовательно, школа хотя и дала знания будущему работнику, но выпустила производственный брак, не привила ему трудовых навыков и дисциплинированности. Здесь виноваты и родители. Детям необходимо при

вивать и трудовые навыки, но делать так, чтобы было не во вред учебе и поощрению школы т. е. не отрывать детей от занятий в школе или невыполнение ими домашних заданий.

Некоторые родители еще с детства уверяют своего ребенка, что „ты будешь летчиком, ученым, писателем“ и т. д. не понимая, однако, что для этого нужен талант, исключительное трудолюбие и упорство, а эти качества, подчас, отсутствуют у некоторой части нашей молодежи и лишь потому, что родители с детства не приучали своих детей к труду, не воспитывали в них настойчивости и упорности.

По новому сейчас встает проблема трудового воспитания, привития трудовых навыков учащимся.

В стране социализма нет высоких и низких профессий, а всякий труд почетен и важен. Родителям необходимо держать тесную связь со школой, как со своим родным делом, приблизить школу к практике, производственной колхозной жизни, выделить учебно-опытные пришкольные участки. Учителям организовать и возглавить юннатское движение за право участия на Всесоюзной сельхозхозяйственной выставке. Не обходимо всем трудящимся района по следовать примеру черепановцев.

А. ВЕРБИН,
школьный инспектор.



Ученицы Игаркского педагогического училища народов Севера, дочери колхозников Таймырского национального округа Д. Попова (слева) и А. Чарду — активистки оборонных кружков, отлично изучившие винтовку (Красноярский край, Заполярье).

Д. ГОЛОВКО,
зав. Сизовской начальной школой.

